

**ELEKTROMAŠINOGRADNJA**  
poslovno udruženje

---

VLADA REPUBLIKE SRBIJE

MINISTARSTVO RUDARSTVA I ENERGETIKE

Ministarka, Prof. dr Zorana Mihajlović

Vaš znak:

Naš znak: MN/SB

Datum:15.10.2021.

Poštovani,

Poslovno udruženje „Elektromašinogradnja“ ( PUE ) ušlo je u junu 2021. godine u četrnaestu godinu organizovanog rada i delovanja domaćih firmi koje su programski orijentisane prema oblasti elektromašinogradnje.

U ovom periodu Javno preduzeće Elektroprivreda Srbije (EPS) imala je dobro planiran intenzivan razvoj sa unapređenjem efikasnosti rada elektroenergetskog sistema Srbije, uz obaveznu primenu ekoloških standarda. Tako je poboljšana energetska nezavisnost i bezbednost uz ključni kriterijum dostupnosti električne energije i sigurnost snabdevanja potrošača u Srbiji.

EPS je u revitalizaciju i modernizaciju svojih kapaciteta sa ciljem da podigne energetske efikasnost i ekološku prihvatljivost i poboljša nivo zaštite životne sredine i zdravlje građana, uložio značajna sredstva. Takođe je važno naglasiti da su i kompanije iz sektora elektromašinogradnje uložile značajna sredstva u opremu školovanja i obuku kadrova i tako postali pouzdani partneri EPS-u, NIS-u, Srbijagasu i drugim energetske subjektima u zemlji.

PUE kao i druge prateće firme, zapošljavaju direktno i indirektno oko 20000 radnika i blagovremeno izmiruju sve svoje obaveze prema radnicima i državi za slučaj pune uposlenosti. Uz još veći broj zaposlenih isto čini i Elektroprivreda Srbije obavljajući svoju misiju i ostvarujući rezultat koji je pred nju postavila Vlada Republike Srbije.

S obzirom na dostignuti nivo kvaliteta postojećih kapaciteta uz planiranu obavezu završetka i nastavka gradnje postrojenja za podizanje kvaliteta ekološke prihvatljivosti i smanjenja svih vidova uticaja proizvodnih objekata na zdravlje ljudi, duboko smo ubeđeni da je interes građana Srbije, pa samim tim i Vlade Republike Srbije kao i sveukupno

---

angažovanog sektora elektromašinogradnje da Elektroprivreda Srbije nastavi sa ostvarivanjem svoje misije što znači da i dalje kvalitetno i pouzdano snabdeva sve potrošače sa električnom energijom, kao i da:

- Zapošljava značajan broj radnika i uredno izmiruje sve svoje obaveze
- Održi postojeće proizvodne kapacitete kako iz uglja tako i ostale, u narednih 20 i više godina
- Realizuje svoje planove o završetku gradnje započetih proizvodnih kapaciteta na uglj
- Ulaže u sopstveni razvoj i nove proizvodne kapacitete iz drugih izvora.

Verujemo da su ovakva opredeljenja u potpunosti u skladu sa interesima građana Republike Srbije i da nisu u suprotnosti sa preuzetim obavezama Vlade Republike Srbije prema stranim partnerima.

Energetska tranzicija, kao neminovnost, zahteva ogromna sredstva i treba da bude sprovedena kroz vreme tako da uvaži naše ekonomske mogućnosti i potencijale kao države, imajući u vidu trenutno stanje elektroenergetskog sistema i broja ljudi čija egzistencija zavisi od ovog sektora.

PUE odaje puno priznanje Ministarstvu rudarstava i energetike i Vladi Srbije za posvećenost energetske efikasnosti i korišćenju obnovljivih izvora energije, koja treba da bude deo nove Strategije razvoja energetike Republike Srbije.

To potvrđuje da je Srbija posvećena ciljevima EU za postizanje klimatske neutralnosti do 2050-te godine, ali PUE smatra da treba voditi računa o mnogim opasnostima brze energetske tranzicije, i to od socijalno-ekonomskih do bezbedonosnih rizika. Energetska stabilnost Srbije koja je svih ovih godina postizana kvalitetnim radom JP EPS, nema realnu alternativu.

PUE zato poziva JP EPS da u saradnji sa resornim ministarstvima, PKS, akademskom zajednicom pripremi za Vladu Srbije predlog plana i programa tranzicije za održivo i sigurno snabdevanje građana i privrede električnom energijom do 2050 godine.

Tu tranziciju treba da prati školovanje i obuka kadrova za razvoj i primenu novih tehnologija u oblasti nisko karbonskih izvora energije, uz očekivane velike promene u distributivnom delu elektroenergetskog sistema.


PUE takođe smatra da donošenje i realizacija pravičnog i održivog Socijalnog programa do 2050-te treba da garantuje socijalno-ekonomsku zaštitu svih zaposlenih u energetske sektoru Srbije.

---

PU „Elektromašingradnja“ zato veruje da će predsednik Aleksandar Vučić sa Vladom i Ministarstvom rudarstva i energetike Srbije dati svoj doprinos da se donese održivo rešenje za neminovnu energetska tranziciju uz očuvanje sigurnog i stabilnog snabdevanja i dostupnosti električne energije, što je zalog očuvanja suvereniteta naše zemlje, sada i u budućnosti.

S poštovanjem,

POSLOVNO UDRUŽENJE  
„ELEKTROMAŠINOGRADNJA“  
PRESEDNIK



Mileško Nikolić, dipl.inž.

ČLANICE POSLOVNOG UDRUŽENJA „ELEKTROMAŠINOGRADNJA“

IMP AUTOMATIKA D.O.O. BEOGRAD  
Milenko Nikolić, Direktor, s.r.

ENERGOPROJEKT ENTEL A.D.  
Mladen Simović, Direktor, s.r.

ENERGOTEHNIKA JUŽNA BAČKA  
Ilija Labus, Direktor, s.r.

FEROMONT INŽENJERING A.D.  
Zoran Nijemčević, Direktor, s.r.

TERMoeLEKTRO ENEL AD BEOGRAD  
dr Miodrag Kušljević, Direktor, s.r.

GOŠA FOM A.D.  
Srdan Dimitrijević, Direktor, s.r.

ATB SEVER D.O.O  
Mile Todorović, Direktor, s.r.

IZOPROGRES A.D. BEOGRAD  
Srđan Borozan, Direktor, s.r.

VIA OCEL D.O.O. BEOGRAD  
Srđan Mihalović, Direktor, s.r.

TERMOOPREMA DOO BEOGRAD  
Petar Ninković, Direktor, s.r.

DELTA INŽENJERING D.O.O  
Jugoslav Pavlović, Direktor, s.r.

GOŠA MONTAZA A.D. Beograd  
Marko Batakovic, Direktor, s.r.

Co:

Kabinet Predsednika Republike Srbije, gospodina Aleksandra Vucica  
Kabinet Predsednice Vlade Srbije, gospodje Ane Brnabic  
VD Generalni direktor EPS, gospodina Milorad Grčić

---